

# 郑州飞香港 720 元 香港航空“特价”进军河南

□晚报记者 王菁

本报讯 记者昨日从新郑国际机场获悉,香港航空公司作为首家区域航空公司,今日将涉足河南民航市

场,执行郑州至香港航线,机票价格每人 720 元。而以前郑州至香港全价票在 2600 元左右。

据民航郑州售票处有关人士介绍,香港航空公司是

由海南航空控股的一家地方航空公司,公司目前运营的 6 架飞机全部为新飞机。此次执行的郑州至香港航班(航班号为 N8175/6),4 日至 21 日每天一班,由波音

B737/800 机型执行。目前我省只有南航的郑州与洛阳两市发往香港的定期航班,全价票在 2600 元左右(不含税费)。此次,香港航空公司的郑州至香港航

班,票价直接定为每人 720 元(不含税费),旅客可以通过任意民航售票网点购买。对于团体旅客,该航班最低票价往返程仅为 660 元(不含税费)。

需要提醒的是:该航班为特价航班,不接受担架旅客和小动物运输。

据悉,该航班目前为试飞阶段,成功后将申请为定期航班。 线索提供 赵蕾

# 广告牌上,麻雀妈妈叼着虫子喂孩子 商贩锅里,炒熟的麻雀张着嘴

看到街头有卖炒麻雀吃家还很多,王先生很痛心:麻雀是受保护动物不能吃

□晚报记者 张柳 实习生 刘培才

本报讯 论长相,麻雀小而无害;论嗓音,麻雀整天唧唧喳喳还有点吵人。但在当今钢筋水泥铸成的城市里,麻雀却是我们最亲近的鸟类。可就是这样一个小精灵,如今却被拔了毛下了油锅,成为小吃街上的一道美食。

## 街头有人叫卖炒麻雀,吃家还很多

“上星期六,我和爱人一起逛街,谁知道却看到吃麻雀的。”昨日,市民王先生向晚报反映。他希望有关部门能对此加以整治,也希望晚报告诉大家:“麻雀是受保护动物,不能吃的。”

王先生所说的卖爆炒麻雀的地点,在二七广场附近。记者看到,窄窄的道路两旁挤满了小吃摊,其中几家悬挂着“九寨沟铁板金雀”“爆炒金雀”等牌子,上面的背景是九寨沟美景,一只大麻雀叼着虫子在喂养几只张着嘴嗷嗷待哺的孩子。而摊子上的铁板锅里则堆满了炒好的麻雀,有些还张着嘴巴。

一个 30 多岁的女摊主说,5 元钱一份(10 只),吃的人很多。随后,记者指着“铁板金雀”的牌子问女摊主:“金雀是什么?”女摊主答道:“就是金丝雀。”看到记者怀疑的神色,女摊主说:“实话告诉你,就是麻雀。”“为啥打着九寨沟的牌子?”女摊主说:“城里人



这家小吃摊的铁板锅里堆满了炒好的麻雀。 晚报记者 廖谦 图

不是时兴绿色食品嘛!这只只不过是打个名号。”当记者问“这些麻雀是从哪儿来的,知不知道麻雀是国家二级保护动物”等问题时,女摊主不再说话。

对此,该市场一管理人员表示,一旦发现有捕杀、出售麻雀的行为,他们将对商贩进行处罚。

## 任何捕杀、销售和食用麻雀的行为都属违法

据了解,虽然麻雀曾经

被列入“四害”名单,但现在却是受保护动物。2001 年,国家已将麻雀列入了《国家保护有益的或者有重要经济价值、科学研究价值的陆生野生动物名录》之中,与青蛙一样,成为国家级保护动物。从那时起,任何捕杀、销售和食用麻雀的行为都属违法行为。

麻雀被列为保护动物有这样几个原因:一是麻雀数量大为减少,我国江西等一些地区已经多年见不到麻雀了。如果让麻雀绝迹,势必造成生物链的缺损而

破坏生态平衡。二是,人们捕捉麻雀时常误伤与麻雀长相差不多的一些鸟类。将麻雀列为保护动物也是为了保护这些鸟。

## 从今天开始保护它们还不晚

一位野生动物保护工作人员告诉记者,许多人对麻雀已被列入国家级保护动物名单并不太了解。人们似乎更容易接受天鹅是珍稀鸟类,而随处可见的麻雀则是“但吃无妨”。

希望大家能保护这些可爱的小生命。“想一想,如果在未来的某一天,我们的子孙指着麻雀的画片问‘这是什么,怎么灭绝的’时,难道我们要告诉他‘这是麻雀,被人类端上餐桌吃光了’吗?”

他说,餐桌上少了麻雀不是损失,如果再也看不到麻雀从空中掠过那才是无法弥补的遗憾。也许以前许多人并不知道麻雀已经被列入国家级保护动物大名单,但从今天开始保护它们还不晚。

社交礼仪、法律维权

## 现代理念培训 下岗女性

□晚报记者 陈静 实习生 刘歌

本报讯 职业技能不再是女性就业的单一条件要求,社会开始渴望更多“知性”就业妇女的出现。昨日上午,记者从本市第 17 期妇女就业再就业培训班开办典礼上获悉,此次培训班会将社交礼仪、法律维权、家庭教育、职业道德等知识,作为除技能外的主要培训内容,以提高失业女性的整体素质。

针对这一状况,市妇联组织的此次培训班,培训内容除了有针对性、实用性的家政、月嫂、美容等专业外,还将穿插社交礼仪、法律维权、家庭教育等知识,以培训有“知性”的失业女性。全市约有 200 名下岗女性参加了培训。

据悉,此次培训班是市妇联自 1998 年以来开展的第 17 期岗前技能培训,截至目前,已累计培训下岗女性 3100 多人,85% 以上的学员经过考核获得了市劳动局颁发的《职业技能合格证》,约 60% 的学员通过不同渠道实现了再就业。

## 18 条公交线路 发车时间延长

□晚报见习记者 李萌 通讯员 王晓龙 姜君

本报讯 记者昨日从市公交八公司获悉,因要对车辆进行年审,5 日至 7 日该公司所属的 18 条线路公交车的发车间隔时间将有所延长。

这 18 条线路是 14 路、25 路、25 路支线、26 路、33 路、42 路、46 路、52 路、85 路、86 路、87 路、89 路、111 路、114 路、125 路、129 路、262 路和 K52 路。

另外,因伊河路道路施工,49 路公交车即日起临时改线,不走兴华街陇海路站、兴华街桃源路站、伊河路兴华街站,绕行陇海路、嵩山路接原线行驶。临时增设陇海路嵩山路、嵩山路伊河路两站。

# 成交! 107 辅道一块地拍出 2 亿多

共 327.928 亩,每亩地价折合 65 万元

□晚报记者 胡申兵

本报讯 昨日,经过 36 轮、1 个多小时的激烈竞争,位于 107 辅道和鸿宝路交叉

口东北角的一块 327 余亩的土地最终以 2.132 亿元成交,每亩地价折合 65 万元。

宝路北侧的这块地分东西两部分,共计折合 327.928 亩,起始价为 1.152 亿元,用途为住宅,土地出让年限为 70 年。其中西部的容积率不超

过 1.2,建筑高度不超过 24 米,绿地率在 35% 以上;东部的容积率不超过 0.8,建筑高度不超过 18 米,绿地率在

40% 以上,东西两部分的建筑密度均不超过 28%。

昨日 15 时开始的土地竞拍吸引了 6 家房地产商参与,最终 2 号房产商河南天地置业有限公司以 2.132 亿元的价格竞得。

根据规定,这块地套型建筑面积 90 平方米以下住

房面积所占比重,不低于住房建筑面积的 30%;房子动工时间为取得《建筑工程施工许可证》30 日之内,且动工期限自《国有土地使用权出让合同》签订之日起不超过一年;竣工时间为取得《建筑工程施工许可证》起两年内。

一家房地产公司的相关负责人分析,这块地目前还较为偏僻,但位置较为优越,通往市区、郑汴快速路、新 107 国道等都非常方便,同时由于市区内已难寻觅大片土地,加上郑东新区以及市内北环向北快速发展,将来这块地的升值空间非常大。